
 

 

 

 

 

 

Zadeva: Obvestilo o pojavu okužbe s Salmonelo v oddelku 

 

Spoštovani starši in zaposleni, 

 

obveščeni smo bili, da je bil v oddelku vašega otroka potrjen primer okužbe s 

Salmonelo. Zato vas v nadaljevanju seznanjamo z navodili Nacionalnega 

inštituta za javno zdravje. 

 

Salmoneloza je okužba s salmonelami. Salmonele so bakterije. Poznanih je več vrst 

salmonel, najpogosteje pa je povzročitelj okužbe Salmonella Enteritidis.  

Znaki obolenja so bolečine v trebuhu, bruhanje in driska. Pri otrocih se pojavi tudi 

povišana telesna temperatura, prisotni so tudi znaki izsušitve.  

Način prenosa: Salmoneloza je zoonoza, nalezljiva bolezen, katere povzročitelj se iz živali 

posredno ali neposredno prenaša na ljudi. S salmonelami je lahko okuženo npr. surovo 

meso, najpogosteje perutnina, jajca. Če omenjenih živil pred zaužitjem toplotno dobro ne 

obdelamo, se lahko okužimo. Salmonele se širijo s stikom z okuženimi in obolelimi 

osebami. Bolnik/okužena oseba izloča salmonele z blatom. Od tod pridejo na roke oziroma 

v okolje in na druge ljudi.  

Pot širjenja: bolezen se širi po fekalno – oralno poti (iz okuženega blata preko ne dovolj 

umitih rok v usta) ter z onesnaženimi živili in vodo.  

Preprečevanje bolezni: dobra osebna higiena, umivanje rok po uporabi stranišča, po 

menjavi plenic, po rokovanju s surovimi živili (zlasti surovo perutnino), pred in med 

pripravo hrane in pred ter po jedi. Ustrezno shranjevanje živil, dobra toplotna obdelava 

živil, uporaba posebnega pribora in deske za obdelavo surovega mesa. 

Inkubacijska doba: inkubacijska doba običajno traja od 6 do 72 ur. V času bolezni je 

bolnik kužen, klice pa lahko izloča dalj časa, vendar ne dlje kot 3 mesece. Pri dojenčkih 

traja klicenoštvo tudi dlje. 

Zdravljenje: Zdravljenje je simptomatsko - skrbeti je treba predvsem za zadosten vnos 

tekočine. Če bolniku grozi dehidracija, je potrebno poiskati zdravniško pomoč. Pomembna 

je dosledna higiena, kar pomeni natančno umivanje rok in redno čiščenje sanitarij in drugih 

površin, ki se lahko onesnažijo s kontaminiranimi izločki. Zelo pomembno je tudi, da 

bolniki ostanejo doma, dokler imajo prebavne težave. 

 



Kužnost: Po okužbi se salmonele izločajo v blatu v povprečju pet tednov. Pri otrocih, 

mlajših od pet let, je čas izločanja bakterij daljši.  

Otrok se po okužbi lahko vrne v vrtec po 48h od zadnjega bruhanja ali driske. Ob tem se je 

potrebo zavedati, da otrok virus kljub ozdravitvi še vedno izloča, zato je potrebno izvajati 

zgoraj naštete ukrepe.  

Prosim bodite pozorni na znake okužbe in v primeru pojavnosti za informiranje 

vzgojiteljic/ vrtca! 

 

Vir: NIJZ  

M.Toplice, 10.09.2024                                  Sestavila: Kim Horvat, OPZHR 

 

 

 

 

 


